

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Isabel la Católica, número 6
Talleres
Grabador Espinosa, 1.

Suscripción:
Segovia, mes 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre 3'50.—Año anti-
cipado 12 id.—Id. corriente, 14.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

¿Imparcial?

A medida que el periodo electoral avanza nótese que los grandes periódicos de Madrid cultivan el género alarmista y dedicanse á tirar con bala contra el Gobierno.

En *El Heraldo* y *El Liberal* la campaña resulta generalísima y natural en extremo, teniendo en cuenta las tradiciones de ambos periódicos; pero *El Imparcial* ataca especial y determinadamente al Ministro de la Gobernación, y procura sembrar la discordia entre los consejeros de la Corona y fomentar suspicacias y recelos entre los elementos gamacistas y conservadores.

Declaramos francamente que desde que don Rafael Gasset, Director de *El Imparcial*, periódico democrático, fué ministro con don Francisco Silvela, jefe del partido conservador, no vemos en *El Imparcial* el eco de la opinión pública, circunstancia que antes le diera muchos y merecidos triunfos, sino el reflejo de la opinión y de las pasioncillas de un hombre, cosa que vale menos que ser el eco de del pensamiento y de los impulsos acertados, ó no, de un partido.

De ahí que si á *El Imparcial* le quitamos su servicio telegráfico resultará un periódico que por afán de ser pequeño va tocando en los límites de lo inestimable.

El sacar partido, como quiere sacarle, de la rivalidad existente entre los conservadores y gamacistas que aspiran á la representación en Cortes, es inocente; y si mereciera que de ello se ocupase el colega debería ser apaciguando esas pequeñeces humanas. No se nos oculta que la discordia podrá ser más ó menos profunda, y esto lo tenemos por consecuencia segura é inevitable de la unión de fuerzas que en tiempo no lejano lucharán frente á frente. Allí donde en otras elecciones se disputasen la represen-

tación parlamentaria un gamacista y un conservador, allí se creen hoy ambos con derecho á la preferencia ministerial, y ambos aparecen quejosos de la neutralidad del señor Maura ó de la decisión que este adopta, siempre, nos consta, tomada de acuerdo con su jefe el Presidente del Consejo.

Pero ¿esto, que son minucias indeclinables de las aspiraciones de segunda fila, tiene algo que ver con lo fundamental del programa en que se unificaron las tendencias gubernamentales de ambos ilustres estadistas?

¿Se ha mostrado en las medidas ó en los pensamientos de gobierno, alguna disparidad de criterio en lo sustancial ni en los procedimientos para llevar á cabo la magna obra que tiene acometida el partido conservador en estos instantes?

Pues todo lo que no sea destruir lo programatizado, no puede traer la separación de las fuerzas coaligadas, á pesar de lo que desean los candidatos que están abandonados á medir sus fuerzas partidos por igual el sol y el campo, y de la que *El Imparcial* se propone con fines que se calla pero que se adivinan.

En un artículo de no hace muchos días, declaraba el popular periódico el fracaso del señor Maura, por que nada tiene realizado de cuanto prometió. A esto pudieramos responder que un ministro que apenas hace tres meses que entró á desempeñar su cargo y en este tiempo ha tenido que presidir el desarrollo de unas elecciones provinciales y otras generales, difícil es que haya dispuesto de tiempo ni para comunicar á *El Imparcial* su pensamiento, cuanto más para traducirle en disposiciones legislativas.

Esa fecundidad, verdadera muestra del superior talento queda reservada para el articulista del periódico de la calle de Mesoneros Romanos.

El señor Maura bastante ha hecho, sobre lo ya citado, con suprimir muchas corruptelas del

caciquismo en provincias y todas las subvenciones que el ministerio de la Gobernación pagaba á los periódicos por que no hablasen á destiempo.

Si el señor Gasset, hubiera sido ministro, ó si ya que no le llamaron le hubieran dado el número de actas que pedía en Galicia, la cosa no estaría tan grave.

Por eso no tiene autoridad nada de lo que *El Imparcial* diga. Estamos en el secreto.

Cosas del día

(Colaboración especial para EL ADELANTADO.)

Con un sol espléndido, con un lujo de mujeres hermosas, con todo el aparato posible han jurado la bandera los soldados del actual reemplazo esta mañana después de celebrar la misa el obispo de Sión en el altar de campaña.

Si pudiera manejar el pincel de Velazquez ó de Miguel Angel pintaría un soberbio cuadro, que sería, sin embargo, nada más que un débil reflejo de la realidad.

El momento de alzar la hostia ha sido sencillamente sublime. No se puede describir, ¡apenas si había corazón bastante para sentirlo!

La bandera, la gloriosa bandera española, símbolo de la Patria ayer feliz y hoy desgraciada pero siempre querida y tal vez más hoy que ayer, ha recibido esta mañana, no solo el juramento de los soldados, sino el entusiasta homenaje de todo un pueblo. Todos los que hemos presenciado el acto, sin saberlo, sin darnos cuenta hemos prestado el juramento, sin fórmulas, sin palabras, pero tan válido como el de los soldados y que cumpliríamos con tanto ardor y fidelidad como ellos.

A mi lado tenía á un respetable anciano, con el cuerpo encorvado por los años. Lloraba como un niño. Sus achaques no le permiten casi salir á la calle, pero hoy no ha podido resistir. Los impulsos de su alma española han podido más que las flaquezas de la

carne y los consejos de sus deudos. El ha sido soldado, modesto soldado de la patria en varias ocasiones y por ella ha derramado mucha sangre. ¡Como se le avivaban los ojos al contarmelo! ¡Con qué orgullo lo decía!

En estas últimas guerras quiso ser de nuevo soldado y no se lo consintieron. El no concebía que, habiendo quien combatía á la Patria, ningún español pudiera estar en su casa.

Para asistir á la jura de la bandera corría peligro: nunca ha reparado en peligros tratándose de las cosas de la Patria.

El espectáculo de la jura de la bandera me ha producido emoción intensísima; pero ha sido mayor la que me ha producido el entusiasmo del anciano y el tan sencillo como sentido relato de sus campañas.

JOSÉ DE MADRID.

2 de Abril 1903.

DE TEATROS.

SUMARIO: Beneficio de Rosario Pino.—«El hombrecito».—Compañía de la Mariani.—Pinedo en Apolo.—Un sol en su caso.—La temporada en Price.—Obras resucitadas.

Se celebró en la Comedia la *serata d'Onore*, de la bellísima primera actriz Rosario Pino, constituyendo un verdadero acontecimiento teatral; pues además de las muchas simpatías con que cuenta la meritísima artista, había que agregar el aliciente del estreno de una comedia del genial y fecundo Jacinto Benavente, cuya labor literaria en esta temporada ha sido asombrosa, y yendo, por lo regular, acompañada de extraordinarios y merecidos éxitos.

No le cupo esta suerte á *El hombrecito*, que es el título de la obra estrenada, y no es que sea mala,—artística y literariamente es buena en alto grado,—sino que el asunto está muy deslucido, y no logra interesar, y que, á excepción hecha de la beneficiada, fué representada pésimamente, cosa, en honor de la verdad, rarísima y desusada en el elegante coliseo de la calle del Príncipe.

Lo cierto es que la obra no gustó, y

que al finalizar la representación hubo su *memento* correspondiente.

Una injusticia más, ¿qué debe importarle á Benavente?

Su genio satírico le sabrá vengar.

Por fin, el lunes de Pascuas, hará su *debut* en el teatro Español, la compañía dramática de Teresa Mariani.

Tirso Escudero y otros empresarios chillan y protestan, de esto que califican de vulneración de una cláusula del contrato de arrendamiento del antiguo *corral de la Pacheca*; mas, en opinión de los imparciales, es preferible que comience á actuar dicha notable compañía, en vez de una compuesta por malos comiqueros, y celebrar con ellos diez ó doce funciones, que son las que faltaban para la terminación oficial de la temporada dramática española, que según la ley debe durar seis meses justos.

Tres fracasos consecutivos ha llevado el teatro Lara, en el estreno de obras. Estas han sido: *Se lo gratificará*, *La gracia andaluza* y *Estrella*. Parece increíble que por la dirección artística de ese coliseo hayan sido aceptadas tales mamarrachadas. La última de las nombradas, *Estrella*, es insostenible y soporifera hasta no poder más. Antes de terminarse su representación casi todos los espectadores habían abandonado la *bombonera* de don Cándido, y los que quedaban dentro dormían como bienaventurados.

Bonifacio Pinedo, que es el actor de más talento de cuantos cultivan el género chico, ha vuelto á encargarse de dirigir el *coitarro* de Apolo, una vez restablecido de sus dolencias.

¡Buena falta hacía que esto sucediera! Bien puede asegurarse que con él ha estado ausente del coliseo, sito en el Pinar de las de Gómez, la mínima expresión de Arte que allí acostumbra á haber.

Todas las obras parecían representadas en cuarto lugar, y ya se sabe como trabajan los artistas en la última de Apolo.

S. M. la tiple de este teatro, Joaquina Pino, celebró hace pocas noches su beneficio, y á pesar de lo que dijeron los termómetros (léase periódicos) no revistió gran brillantez. Joaquina

XAVIER DE MONTEPIN.

413

planada, desde donde se descubría el castillo de Tefefoulques.

» Ya no se necesitaba guía. Dí al carbonero algunas monedas de oro, que aceptó con gratitud profunda, y le despedí agradecido también por mi parte.

» Yo continué mi camino.

» Era el castillo de Tefefoulques una construcción inmensa, fortificada y rodeada de anchos y profundos fosos.

» Siniestra y desolada era la fisonomía de aquellas elevadas murallas grises y cubiertas de musgo.

» Los cuatro lados de esta fortaleza estaban flanqueados por cuatro gruesas torres que bañaban su base en las verdosas aguas de los fosos.

» Los puntiagudos campanarios de la capilla hacían resaltar sobre todo sus vivos adornos y sus blasonadas vetetas.

» Está silenciosa y lúgubre masa entristecía el ánimo.

» En los alrededores no se veía ser vi-

412

LOS DRAMAS DE LA ESPADA.

ocupará en abrir... Ya veis que lo mejor será esperar hasta mañana.

» Me rendí á tan concluyentes razones. Se tendió en un rincón una colchoneta de hojas secas. Me arrojé en ella envuelto en mi ropaje de peregrino, y no tardé en dormirme con profundo sueño.

» Según lo prometido, el carbonero me despertó al amanecer.

—«Señor peregrino—me dijo—si queréis podemos ponernos en camino.

» Me levanté, notando con pesar que mi herida de la víspera me hacía sufrir horriblemente.

» La rodilla se había hinchado durante la noche y toda la pierna estaba entumecida y como muerta.

» Quería, sin embargo, llegar. Impuse silencio á mi dolor, y emprendí la marcha siguiendo los pasos de mi guía.

» Aunque apoyado sobre mi báculo de peregrino, cojeaba tanto y abanzaba tan lentamente y con tanto dolor, que hasta las cinco horas no llegamos á la entrada de la ex-

XAVIER DE MONTEPIN.

409

pie un hombre y una mujer, los dos, negros de pies á cabeza, sus rostros y sus vestidos.

» Creí que estos dos personajes pertenecían á la raza de seres fantásticos de que se me había hablado.

» Pero este error no duró mucho tiempo.

» En cuanto abrí los ojos, la figura masculina cuyas miradas estaban fijas en mí, me mostró sus dientes blancos con una sonrisa, y me dijo con aire de bondad é interés.

—«¿Cómo se encuentra el señor peregrino?

» Le respondí que sólo me molestaba un fuerte dolor en la rodilla, y le pregunté la causa de que tras de mi desvanecimiento en un sendero del bosque, me despertase en una cabaña.

» Su respuesta fué sencilla.

» Era carbonero y ganaba la vida fabricando carbón, que vendía en Poitiers. Como de costumbre había pasado el día en visitar sus hornos, y al volver á su casa tropezó con un objeto inerte tendido en el suelo.

» Este objeto era mi cuerpo.

Pino es un sol muy hermoso, pero se halla en su ocaso y alumbrará poco.

* *

Price cerró ya sus puertas. Su campaña, artísticamente considerada, no ha sido muy provechosa que digamos. Puede decirse que cada obra que ha estrenado obtuvo un ruidoso fracaso, y que solo á fuerza de cinematógrafos pudo ir tirando.

A la Zarzuela le pasa tres cuartos de lo mismo. Solo un *refrito* venido de provincias, *La Macarena*, le ha proporcionado entradas.

Con decir que su Empresa ha tenido que recurrir á *Los descamisados* y á *La baraja francesa*, es bastante!

BATERIA.

Madrid, Marzo, 31.

Notas políticas

Estado de Marruecos.

Los corresponsales de algunos periódicos en Tánger y Melilla continúan comunicando noticias de varios robos de pequeños incidentes que, en realidad, tienen escasa importancia.

El vencimiento de la insurrección es un hecho positivo; pero queda ahora en Marruecos, como sucede en todos los países después de una guerra civil, cierto estado de alarma y una inseguridad en los caminos, que es tanto mayor cuanto que á esa vida de materias y de disciplina se presta perfectamente el carácter de los moros.

El gobernador de Barcelona.

Para sustituir al señor Montero de Espinosa en el cargo de gobernador de Barcelona ha sido nombrado, don Carlos González Rothwos, que dejó agradables recuerdos de su gestión en Santander, Guipúzcoa y Vizcaya, donde desempeñó el cargo en anteriores épocas de mando del partido conservador.

El señor Maura telegrafió al gobernador dimisionario, señor Espinosa de los Monteros, rogándole que permanezca en Barcelona hasta la llegada de su sucesor.

El señor González Rothwos conferenció con el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación, y ha marchado á la capital de Cataluña.

Contra los aumentos de gastos.

Dice la *Revista de Economía y Hacienda*: «Dos años escasos hemos tenido virtud suficiente para persistir en la política de nivelación. Dos años con *superavit*, y ya nos parece que podemos echar la casa por la ventana. Aumentos en Guerra, aumentos en Marina, aumentos en Gobernación, aumentos en todos ó en casi todos los ministerios, es camino seguro para ir de nuevo al *deficit* crónico, que ha sido el vicio más funesto de nuestra Hacienda, la mayor causa del *drescédito* de nuestros valores, un de los signos del atraso nacional.»

Estamos de acuerdo en que debe continuarse la política de economías y de *superavit*; pero no hay temor de esos aumentos de gastos á que se alude, porque el Gobierno es contrario á ellos.

También está desmentido por el presidente del Consejo que en elevadas esferas se patrocine el aumento de ciertos gastos, como equivocadamente dice la *Revista* citada.

Los sucesos de Salamanca.

Los sucesos de Salamanca fueron ano-

che comentadísimo en Madrid. La lectura de los periódicos causó indignación general, motivando que grupos numerosos recorrieron las calles céntricas evidenciando los sentimientos que los animaban. Momentos hubo en que se creyó que se trataba de realizar una manifestación.

Las autoridades han adoptado precauciones esperando que los ánimos se tranquilizarán.

Caracterizados elementos políticos mostraban anoche su propósito de no dejar pasar sin enérgica protesta lo sucedido en Salamanca.

MODAS.

SUMARIO: Pugilato de elegancia. — Toilete de última novedad. — Traje para actos públicos. — Una chaqueta muy elegante. — Traje para niñas.

Existe entre nuestras elegantes, un verdadero pugilato, una emulación desmedida, para triunfar y ser proclamada como Petronio, *árbiter de las elegancias*, y por lo tanto reina de la moda.

Hace varias semanas que os dije, queridísimas lectoras, que se preparaban grandes novedades para la estación primavera que ya estamos disfrutando.

No creí que los resultados corroboraran mis profecías de manera tan cumplida, y esto se debe, en primer lugar, al inusitado afán de que antes hablaba.

Y ahí van ejemplos que certifican mi aserto.

Una de esas novedades, que por su originalidad, buen gusto y elegancia, ha sido de las más celebradas, es la siguiente *toilette*:

De lana de mezolilla blanca y encarnada, está confeccionada.

El cuerpo, blusado muy ligeramente sobre un cinturón de galón bordado, abre sobre un pechero con cuello recto de seda crema plegada, bordeada con otro gran cuello, hecho está último de lana y se monta bajo el galón recuadrado el pechero. Rodéase el cuello recto con una corbata de seda Liberty encarnada.

El cuerpo además, va guarnecido con patas hechas de galón y motivos ejecutados en pasamanería de seda encarnada.

Las mangas, ajustadas en la parte alta, son muy anchas en sus extremidades, para formar bullones, y llevan galón lo mismo que los puños.

La falda de seis paños, se dispone por cada costura en un pliegue profundo. Estos pliegues se disminuyen delante y se tapa la parte alta de las costuras bajo bandás de galón crema bordado y que terminan en patas.

El borde inferior de la falda va guarnecido por siete ó och hileras de pespuntos.

De gran lujo y propio para *matinees* y actos públicos, como carreras de caballos, exposiciones etc., etc., es el siguiente modelo, confeccionado con fular verde aceituna y aplicaciones de seda verde.

El cuerpo, hecho con anchos pliegues horizontales, abre sobre un chaleco con cuello recto de seda blanca, adornado con tiras de terciopelo negro sujetas bajo pequeños botones dorados.

Lleva, además, un gran cuello cuadrado que, por la espalda se guarnece con aplicaciones de seda para tapar las dobles hombreras.

Las mangas abultadas exageradamente en su parte inferior, terminan en carteras adornadas con aplicaciones.

Bajo un cinturón de seda verde drapado, va dispuesta la falda, que tiene pequeña cola colocada sobre otra de forro, y que se dispone delante y detrás en dos pliegues huecos y estrechos. Estos pliegues van adornados con aplicaciones de seda.

Los pliegues de delante recuadrarán un delantal estrecho, dispuestos en otros dos pliegues echados y pespunteados. Se complementa esta elegantísima *toilette*, con una boa de muslina de seda plegada.

Es también muy original y de una elegancia exquisita, la chaqueta para señoritas y señoras jóvenes, que voy á describirlas:

Está hecha con paño mastie y va forrada con seda azul celeste.

La espalda es ajustada, mientras que el delantero cae recto; uno y otro se dispone al largo de las costuras en pliegues muy estrechos. La abertura se recuadra con un cuello que se prolonga como estola hasta la falda, y se hace con sardinetas de paño pespunteado.

Se cubre el cuello con seda azul celeste y guipur.

Terminan las mangas, que son muy anchas, en sus extremidades, con carteras hechas con pequeños pliegues, y cubiertas con seda del antedicho color y guipur.

Para niñas de siete á nueve años, están muy de moda los trajes llamados *hechura sastré*; hé aquí un modelo:

La chaqueta, que es holgada, se dispone sobre una camiseta de franela blanca, y se cierra cruzándola por medio de botones dorados.

Lleva un gran cuello á la marinera, formando grandes solapas por delante. Las mangas son muy anchas sobre todo en sus extremidades.

La falda va enteramente dispuesta en pliegues y guarnecida con biesses de raso blanco. El contorno inferior se rodea con varias vueltas de pespuntos. Con biesses deben marcarse, además, los contornos del cuello, las sardinetas de los bolsillos y la parte baja de las mangas. La tela más apropiada para este traje, es *cheviotte* gris azulado.

MAD. ROBERT.

Paris, Marzo, 25.

Efemérides segovianas.

3 DE ABRIL DE 1845.

Toma de posesión.

La Dirección General de Rentas Estancia-

das en uso de la autorización que la concedió la R. O. de 27 de Diciembre de 1844, nombró el 1.º de Abril de 1845, Visitador de la renta del papel sellado de la provincia de Segovia á don Mariano Ramiro Sanz, el día 2 se tomó razón en la Contaduría General del Reino del nombramiento, el 3 de Abril de 1845 tomó el interesado posesión de la plaza, y se le dió á conocer como tal el día 5 á los segovianos.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

INFORMACION LOCAL

De elecciones.

Ha regresado á esta ciudad nuestro Director señor Cano de Rueda, quien dentro de breves días saldrá para Cuéllar con motivo de la lucha electoral.

A este fin es esperado en Segovia el señor Marqués de Santa Cruz uno de los primeros días de la semana próxima, é inmediatamente saldrá para el distrito de Cuéllar, donde parece tener asegurada una brillante victoria.

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica la señora doña Maria Alonso de Galicia, esposa del diputado provincial don Mariano Galicia, querido amigo nuestro.

Raociba nuestra felicitación dicha señora.

Los gremios de construir.

Llega á nuestras noticias que los obreros de esta asociación, y en nombre suyo su digno representante, don Luis Diaz, ha dirigido al Ayuntamiento una comunicación, manifestando que las ofertas hechas á la Corporación municipal referentes á la brigada de obreros para los casos de incendio, quedan sin efecto, toda vez que el Ayuntamiento no ha cumplido sus promesas.

Y entrando nosotros, ahora, en consideraciones, pensamos: que si los que lo ofrecieron el apoyo no tenían ánimo de cumplirlo, era más fácil no haberlo ofrecido.

¿Suocederá con esto lo que suocedió con la bandera del Orfeón?

El Padre Coloma.

El eminente orador que todas las noches predica en el Seminario Conciliar, lleva cada vez mayor número de personas á este templo.

Como es sabido sus sermones son para hombres solamente, y preguntaran las señoras: ¿que les dirá el Padre Coloma á los que allí concurren?

Pues hemos de decirlo nosotros.

Van unos á pensar, otros á sentir y otros á estudiar.

Dicese que predicará en la Catedral el día de Viernes Santo, cuando llegue á la Basílica segoviana la procesión del Santo Entierro que sale de San Justo.

Esta mañana ha visitado al señor Obispo el padre Coloma.

Ayuntamiento.

En la sesión de esta noche, según nos dicen, la segunda sección de Gobernación, presentará una moción (son obligados los consonantes) referente á la Real orden de 23 de Diciembre último y en virtud de la cual no pueden distraerse fondos para festejos.

Resulta: que el Comercio, si quiere, tendrá que costearlos, para tener una pequeña ganancia.

Un prófugo.

Mañana á las doce se reunirá el Ayuntamiento, para declarar como prófugo á un joven del actual reemplazo.

En Villobela.

Se han solicitado gallardetes y faroles del Ayuntamiento de la Capital, para adornar la plaza de aquel pueblo durante las fiestas de Pascua.

En la orden tercera.

Se ha celebrado hoy en la capilla de la Orden tercera (San Agustín) misa solemne.

Ha predicado, por la mañana el canónigo señor Marinas y por la tarde don Clemente Sierra ofició la misa don Gregorio Sáez, asistido por los señores don Raimundo Gómez y don Florentino García.

EN LA AUDIENCIA.

Sumario.

Por el Juzgado instructor de Cuéllar se instruye sumario, en virtud de denuncia del señor Ingeniero Jefe de montes de la provincia por hurto de maderas, en el pinar de Navafria atribuido esto á don Mauricio Hidalgo y otro individuo de Fuente el Olmo de Fuentidueña.

—Idem por el de la Capital por el igual delito, en los Montes de la Comunidad de Segovia, verificado por Camilo Rodriguez, Mariano Baeza y Pedro Minguez.

Señalamiento para mañana.

Procesado por lesiones. Benito Agudo, vecino de Carbonero el Mayor.

Defensor, señor Pedrazuela.

Procurador, señor Sancho.

Sentencias.

Se han firmado: Absolviendo á Benito Marino Calvo y Pelayo Calvo Antona, vecinos de Navalilla, por el delito de hurto de maderas.

—Condenando á Eusebia del Cura Villavilla, vecina de Honrubia, por el delito de hurto, á la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

JARABE BALSAMICO CON HEROINA

DE LLOVET

Premiado con medalla de oro.

Medicamento eficaz en las

tos, bronquitis, afecciones catarrales

y tos ferina.

Precio, 3 pesetas frasco: Farmacia

Escuderos, 4.

«Me levanté caritativamente, y me llevó á su casa.

«Dile gracias por haber llevado á cabo esta buena obra, y él me ofreció parte de la frugal cena que su mujer había preparado. Acepté de muy buena gana.

«Durante la cena le pregunté su opinión acerca de los huéspedes misteriosos de que el bosque estaba poblado, según se decía.

«El había oído hablar con frecuencia de ellos; pero jamás había visto nada que pudiera confirmar aquellos rumores. Además, su conciencia nada le reprochaba, y no creía que Dios permitiera que los espíritus infernales causaran mal alguno á un hombre que á nadie lo había hecho.

«Le pregunté en seguida qué distancia me separaba de Tetefoulques.

«Apenas dos horas de camino.

«¿Queréis conducirme á él?

«Con mucho gusto, señor peregrino; mañana al amanecer nos pondremos en camino.

«¿No podríais llevarme esta noche?

«¡Esta noche!—repitió él.

«Sí.

«¡Imposible!

«¿Por qué?

«Por de pronto, caminando en la oscuridad, necesitaremos cuatro horas en vez de dos. Además, suponiendo que llegemos al castillo, no penetraríamos en el interior.

«¿Quién le impediría?

«Las puertas, que encontraríamos cerradas.

«¿No se nos abriría?

«No.

«¿Tan inhospitalarios son los guardianes de ese castillo?

«El castillo no tiene otros guardianes que un viejo conserje y un santo ermitaño.

«¿Y qué?

«Que desde el anoecer el conserje tiene las puertas cerradas. Los viajeros tienen el sueño muy pesado y nos cansaríamos de llamar. En cuanto al ermitaño, siempre orando, según se dice, en su capilla, no se

viente. No se oía ruido alguno. Tenía aquello la tranquilidad fría y lúgubre de la tumba.

«Al primer golpe de vista se adivinaba una casa abandonada y casi desierta.

«Se hubiera podido tomar por uno de esos castillos malditos de que con tanta frecuencia hablan los romances de caballería.

«Pasé un puente levadizo arrojado sobre los fosos, y llegué hasta la entrada principal.

«Agité una cadena de hierro, que hizo sonar una campana en el interior, repitiéndose este sonido de manera sepulcral por los ecos de inmensos patios é interminables escaleras.

«Algunos minutos pasaron antes que obtuviera respuesta á mis llamadas.

«Por último oí un paso torpe, con lentitud se aproximaba; se abrió un postigo practicado en la gran puerta, y se dejó ver un anciano, agobiado por la edad, coronado de largos cabellos blancos como la nieve, y vestido como se estilaba en los tiempos de nuestro Rey Enrique IV.

«¿Qué queréis?—me dijo.

SECCION DE ANUNCIOS

J. P. MARTÍN E HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos

DE

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.—Despacho: Alcalá, 58.—Jardines: calle del Cisne, 11 y 13
Sevilla.—Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas. Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas. Madrid, 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz, 1890.

Dirección telegráfica: Martín, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado a la exportación, expide sus productos a todas partes del mundo. Por procedimiento excepcional acondiciona los embalajes de tal modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: PASAGALI Y COMPAÑIA, Plaza de la Constitución (Mayor), número 41, planta baja.

OPOSICIONES A CORREOS.

Preparación esmeradísima por oficiales del Cuerpo y acreditado profesor de francés.—20 pesetas mensuales.

Informes, don Manuel Suárez García. Dirección General de Correos.—Madrid.

LA ESPAÑOLA

GRAN ZAPATERIA Y ALMACEN DE CALZADO FERNANDO ZUAZO (El Madrileño)

SUCESOR DE ALBEROLA

Para las próximas fiestas de Semana Santa y para la próxima temporada en general, se ha recibido en esta acreditada casa un bonito surtido en calzados de novedad, tanto en piel como en formas, lo mismo en negro como en colores, y todos procedentes de las mejores fábricas de España y en particular de las de Madrid.

Para servir mejor al público y alambicar más los precios, apesar de las constantes subidas de los géneros, esta casa a montado un taller en Madrid para la construcción de sus calzados finos, confeccionandoles con las mejores pieles de procedencia extranjera y por operarios madrileños de primera.

A este fin se toman encargos de todas clases para hacerlos a medida las cuales se mandan a Madrid y se sirven en el plazo de 4 a 6 días, pudiendo por tanto aun los pies mas dificultosos encontrar la comodidad, dentro de las buenas formas, y la elegancia en los géneros.

Esta casa es la que más barato vende y mejores calzados importa, pues es debido a los grandes conocimientos de su dueño en el artículo, adquiridos durante muchos años de práctica.

Su lema es el siguiente:

Solidez.—Elegancia.—Economía y Comodidad.

LA ESPAÑOLA

8. Isabel la Católica, 8.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expende en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes o eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago o gases ácidos y los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Negocio de gran porvenir

Se arrienda ó vende la antigua Fonda de San Rafael, término de la villa de El Espinar (Segovia), con una magnífica huerta y gran prado contiguos, y agua abundante.

Está situada en la parte Norte del Guadarrama, y en el centro de la colonia veraniega titulada San Rafael.

En su fachada principal tienen unión las carreteras de Madrid a la Coruña, y la de Segovia, di-tando 500 metros del apeadero de San Rafael en la línea de Villalba a Segovia.

Informes: Don Cipriano Geromini, en dicha villa.

¿Dónde me retrato? ¿Dónde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

11, VICTORIA, 11.

MOYA—Fotografía en la Plaza Mayor.

Nada de reclamos; nada de presunciones. Véanse las pruebas expuestas al público.

MOYA.—(Plaza Mayor.)

Invitación para participar a la próxima Gran Lotería de Dinero

600,000

Marcos

ó aproximadamente

Pesetas 1000000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

1 Premio a Marcos 300000

1 Premio a Marcos 200000

1 Premio a Marcos 100000

1 Premio a Marcos 80000

2 Premios a Marcos 60000

2 Premios a Marcos 50000

3 Premios a Marcos 40000

1 Premio a Marcos 35000

5 Premios a Marcos 30000

5 Premios a Marcos 20000

2 Premios a Marcos 15000

16 Premios a Marcos 10000

55 Premios a Marcos 5000

103 Premios a Marcos 3000

155 Premios a Marcos 2000

616 Premios a Marcos 1000

14 Premios a Marcos 500

1022 Premios a Marcos 400

33788 Premios a Marcos 169

19970 Premios a Marcos 250, 200

150, 144, 111, 100,

78, 45, 21.

La Lotería de dinero bien importante a autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado contiene 115,000 billetes de los cuales 55,755 deben obtener premios inclusive 8 premios extraordinarios.

Todo el capital incl. 59245 billetes gratuitos importa

Marcos 11.306,390

ó sean aproximadamente

Pesetas 19.000.000

La instalación favorable de esta lotería está arregada de tal manera, que todos los arriba indicados 55,755 premios incl. 8 premios extraordinarios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor en caso más fortuito de la primera clase puede importar Marcos 50,000, el de la segunda 55,000, ascendiendo en la tercera a 60,000, en la cuarta a 70,000, en la quinta a 80,000, en la sexta a 90,000 y en la séptima clase pueda en caso más feliz eventualmente importar 600,000, especialmente 300,000, 200,000, 100,000 Marcos etc.

La casa infrascripta invita por la presente a interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir a la vez los respectivos importes en Billetes de Banco ó sellos de correo remitiendonoslos por valores declarados ó en libranzas de Giros Mútuos sobre Madrid ó Barcelona, extendidas a nuestra orden ó en letras de cambio fácil a cobrar, por certificado.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:
1 Billeto original, entero: Pesetas 10
1 Billeto original, medio: Pesetas 5

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía a todo interesado la lista oficial de los números agraciados; provista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría a los interesados, los billetes podrán devolverse nos pero siempre antes del sorteo y el importe remitido nos será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo mas pronto posible, pero siempre antes del

25 de Abril de 1903

Valentin y Cia.

Hamburgo Alemania.

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

CÓLICOS DIARREA DISENTERIA

Crema de Bismuto

DE GRIMAULT Y C^{IA}

Medicamento heroico, corta en breve plazo Cólicos, Diarrea, Disenteria, Gastritis, Gastralgias, Dolores de Estomago, Diarreas coleriformes.

LA CREMA obra con mas rapidez que los polvos Paris, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias

El único Legítimo

VINO DEFRESNE

con PEPTONA

es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstruyente.

PARIS: 4, Quai de la Harpe

Y EN TODAS FARMACIAS.



PILDORAS DEFRESNE

PANCREÁTINA

Adoptada por la Armada y los Hospitales de Paris

DIGESTIVO el más poderoso

el más completo

Digiere no sólo la carne, sino también la grasa, el pan y los floculentos.

La PANCREÁTINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión.

POLVO-ELIXIR

En todas las buenas Farmacias de España.